

感染者超千例 探访安徽抗疫一线

7月5日0—24时,安徽省报告新增确诊病例81例(宿州市灵璧县6例、泗县75例,其中灵璧县2例、泗县32例系已报告的无症状感染者转为确诊病例),无新增疑似病例,新增无症状感染者141例(亳州市蒙城县1例,宿州市灵璧县13例、泗县126例,蚌埠市固镇县1例)。

6月26日至7月5日24时,安徽省共报告确诊病例267例,其中境外输入1例,宿州市泗县259例、灵璧县7例;共报告无症状感染者1002例。

7月5日下午,安徽省宿州市泗县刚下过雨,不少民众来到当地文体中心。新一轮疫情发生以来,这里的广场被临时改造成核酸采样点。

来自宿州市立医院的核酸检测队员蔡莉莉顾不上换掉汗湿的衣服,再度套上防护服,坐到工位上,开始新一轮核酸采样。

这是泗县近10天来开展的第八轮核酸检测,蔡莉莉告诉记者,目前全县有来自安徽各地的近40支检测队同时工作,边采样、边检测,力争在12个小时内基本完成一轮检测,“检测机器不停,我们的采样工作也要跟上。”

在毗邻泗县的灵璧县,记者看到同样的场景。设在当地一家足球训练基地的临时核酸检测点上,十几个移动核酸检测车整齐排列,不时有工作人员进出。

安徽省池州市疾控中心副主任魏锁介绍,池州市本次支援灵璧县两辆日检测5000单管的移动核酸检测车。“我们7月1日到灵璧县,目前21位工作人员三班倒,确保24小时检测。”魏锁说,检测要快、更要准确,丝毫马虎不得。

6月26日~7月4日24时,泗县报告阳性感染者超过千例,灵璧县也有49例。疫情来势汹汹,两地“快”字当头,流调溯源、隔离管控、核酸检测、医疗救治等处置工作争分夺秒。

截至目前,泗县投入采样人员日均2200人左右,参加核酸检测人员日均1.1万余人。当地调集各类核酸检测车辆38台,日检测能力达16.1万单管。

记者见到灵璧县高级职业技术学院工作人员董慧芳时,她和同事已在临时核酸检测点志愿工作了4天。她是江苏徐州人,不久前刚准备回老家过暑假,“行李都收



安徽泗县全力保障生活物资供应。图为7月4日,泗县玉兰小区工作人员接收居民的订单物资。

摄影/新华社记者 黄博涵

拾好了,疫情来了。”她告诉记者,他们负责样本信息录入工作,一天要录入超过1.4万管的信息。

快速筛查离不开快速保障。灵璧县供电公司相关负责人介绍,当地供电员工加班加点,为各地临时核酸检测点安装配电变压器、埋设高压电缆。“我们平均每天投入367人、172台车辆转运核酸检测样本,按照1台车负责转运4到5个采样点的原则进行配备,1小时至少转运1次。”宿州市委常委、常务副市长任东说。

在泗县隔离人员转运点,一辆辆大巴车整齐停放。“我们要做到确保随到随走,安全平稳有序。”前来泗县支援的宿州汽车运输集团有限公司副总经理时文告诉记者,他们目前调集了110辆大巴车,每天从早晨6时工作到第二天凌晨,最高峰的一天运送群众6000多人。

5日,灵璧、泗县相继公布当地阳性感染者活动轨迹。泗县新冠肺炎疫情防控应急指挥部成员潘卉介绍,每一轮核酸检测出的阳性感染者,都会迅速交由专人进行流调。

宿州市要求当地在职党员干部、公职人员(按要求居家观察、接受隔离,已经在疫情防控一线以及怀孕、产假、身患严重疾病的人员除外)立即到社区报到,参与疫情防控工作。灵璧县委书记赵明说,现在是关键时期,身为党员干部,既要在岗也要在状态。

国务院客户端小程序显示,截至7月5日16时,泗县和灵璧共有高风险地区119个、中风险地区20个。泗县第七轮核酸检测共采集样本539479人次,新增阳性208例,

救治病人。

4日21时,灵璧县人民政府一楼会议室里,仍在召开当天的疫情防控工作视频会,会上只谈问题建议,查漏补缺。直至深夜,大楼依旧灯火通明。 (据新华社报道)

■相关链接 国内疫情

国家卫生健康委员会7月6日通报,7月5日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例141例。其中境外输入病例29例,本土病例112例(安徽81例,上海9例,福建8例,北京5例,江苏4例,浙江2例,山东1例,四川1例,陕西1例)。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者286例,其中境外输入45例,本土241例(安徽141例,江苏61例,上海15例,陕西10例,福建6例,天津5例,北京1例,广东1例,四川1例)。 (据新华社报道)